



开化县党政代表团赴嘉兴市嘉善县考察

加强交流 拓宽视野 激发干劲 为更高水平打造中国式现代化 山区县样板凝聚力量

本报讯(记者 郑宏亮 余问清 黄杰)带着县委十五届五次全会确定的奋斗目标,带着学习取经、开阔视野的强烈愿望,8月9日,开化县党政代表团赴嘉兴市嘉善县考察,学习借鉴城市建设、产业发展、乡村振兴等方面的经验做法,进一步加强交流、拓宽视野、激发干劲,为更高水平打造中国式现代化山区县样板凝聚力量。

嘉善县领导江海洋、钱学勤、楼向辉、曹惠明分别陪同考察。县领导夏盛民、段为斌、齐忠伟、吴照生等参加。

中新嘉善现代产业园是长三角一体化发展上升为国家战略后的首个跨区域合作项目,也是浙江省首批“万亩千亿”新产业平台之一。园区按照“锁定区

域、约定年限、股份合作、封闭运行、滚动开发”的开发模式,实行“双主体”管理机制。代表团一行详细了解了产业园的开发模式、管理机制、产业定位和项目招引等情况,对产业园展现的产业规模、创新活力和发展潜力表示认可。

在格科微电子(浙江)有限公司,代表团在了解企业技术研发、产品销售应用、产业链布局等情况后,对嘉善主动融入长三角一体化,集聚高质量科创资源,实现“创意研发在上海、孵化转化在嘉善”协作体系的做法表示赞许。在兰钧新能源科技有限公司,代表团现场观摩了企业加快动力及储能系统研发及制造的火热场景,学习嘉善如何全方位全过程服务项目建设壮大

主导产业的做法。

大云镇缪家村是习近平同志在2008年赴嘉善调研时的村级考察点。十多年来,缪家村党委始终牢记习近平同志“走在前列、作好示范”的殷切嘱托,坚持以党建统领共同富裕,推动“集体强、产业兴、村民富”,全力打造“初心筑梦地 甜蜜共富村”。走进缪家村,代表团参观了村史馆、西班牙橄榄园、歌菲颂巧克力小镇,了解该村在推进共同富裕、乡村振兴等方面的先进做法和创新举措,认为缪家村以高质量党建为引领,通过“六金”增收模式、“三全”集成改革,走出了一条共同富裕示范路,值得学习探索。

下午,代表团一行还前往DKE东方科脉总部制造基地学习考察。(下转二版)

跑市场 降成本

我县外贸出口 稳中提质韧性足

本报讯(记者 姚雪 通讯员 王小海)8月7日,在位于浙江开化经济开发区的浙江欧冠新材料有限公司产品包装车间内,几名工人正有条不紊地打包货物。“这些产品即将发往埃及,是我们企业外贸自主出口的又一批产品。”浙江欧冠新材料有限公司副总经理徐樟发说,就在上个月底,企业完成了第一笔外贸自主出口订单的交付。

浙江欧冠新材料有限公司是一家集产品研发、生产、销售焊接新材料的科技型企业,去年产值突破1亿元。今年以来,企业产值增速放缓,发展进入瓶颈期,这一度让负责人头疼不已。“我们想适当开拓海外市场,去发掘新商机以支撑企业发展,得到了县里的大力支持。”徐樟发说,海关备案、出口退税业务办理……

办理外贸自主出口的每个环节,都有县经信局相关工作人员全程跟踪服务。仅用半个月时间,企业就拿到了对外贸易经营权,不到一个月,完成了第一笔出口订单。

开化是山区县,经济体量小,不少企业面临内需不足、发展受限等困境。“我们将目光转向海外市场,积极引导、服务县内生产型企业发展对外贸易,培育内外贸一体化企业。”开化县经信局党委委员、中小企业服务中心主任牛春敏说,近年来,开化已引导、培育、招引新增外贸企业57家。

市场千变万化,在海外市场需求疲软背景下,开化外贸企业同样面临外需走弱、订单减少、下行压力加大难题。如何稳外贸、促增长?开化将重点放在了“跑市场、降成本”上。(下转二版)

制茶高手 同台竞技

8月9日,2023年衢州市农业职业技能大赛茶叶(红茶)加工项目竞赛在御窑开化龙顶明代贡茶园正式开赛,来自全市的18名红茶制茶高手,现场展开同台竞技。

记者 刘祺然 余政涛 摄



“90后”对话“90后”

全国高校青年宣讲联盟联学联讲走进开化

本报讯(记者 余晓群 刘王超 实习生 徐微双)8月8日—9日,“8090+”携手全国高校青年宣讲联盟联学联讲活动走进开化。来自清华大学、北京师范大学、北京航空航天大学等高校的20余名硕士、博士,与衢州“8090+”新时代理论宣讲团一同深入学习领悟“八八战略”的真理性力量和实践伟力,并面向基层群众开展系列理论宣讲,传播党的创新理论。

在何田乡柴家村福岭山,96岁讲解员林翠娥为高校青年们讲述了浙皖特委的建立及其斗

争、抗日先遣队战斗在开化的英雄事迹。在中共浙皖特委纪念馆,高校青年们参观文物史料,认真聆听讲解,进一步了解了方志敏、关英等老一辈无产阶级革命家舍身为国、坚贞不屈的革命史。参观结束后,高校联盟成员以“红色根脉代代赓续”为主题向村民进行了红色宣讲。

在华埠镇金星村,高校青年们沿着习近平总书记的足迹感受近几年来金星村的变化。在钱江源党建治理馆,高校青年们还全面了解了金星村一任接着一任干、一张蓝图绘到底的干事

热情和开化深入践行“绿水青山就是金山银山”理论的发展成果。随后,高校联盟成员以及开化“8090+”新时代理论宣讲团成员以“绿水青山就是金山银山”“人人有事做、家家有收入”等为主题进行了宣讲交流。

“经过这两天的参观学习,我不仅看到了金星村的蜕变,而且还感受到了福岭山浓厚的红色文化。”北京航空航天大学研究生夏侯超说。

最后,高校青年们还走进根宫佛国文化旅游区,考察调研根雕文化产业的发展。

工作细心 服务暖心

老城片区房屋 腾空工作100%完成

本报讯(记者 刘祺然)“真的很感谢你们,工作耐心细心、服务周到暖心,我们很感动……”8月9日17点,随着钟山路71号(沿街店面)被征收户汪先生在《国有土地上房屋征收腾空验收单》上签下名字,标志着开化县城市有机更新老城片区217户(私人产权)房屋腾空工作100%完成。

“困难再多我们用行动去克服,问题再复杂我们用心去化解……”谈起房屋腾空工作,老城片区泰康征收组第六网格组长陈慧告诉记者,面对被征收户腾空前后的“急难愁盼”问题,每位征收干部都竭尽全力做好“管家式”服务,用行动让被征收户满意。第六网格共有被征收户24户,协调好被征收户与承租户的关系,协助好网格内2户90岁以上老人的房屋腾空,一直是该网格

干部关注的焦点。

钟山路73号的被征收户徐先生将店面租给了承租户余某某,为了让承租户尽快完成腾空,网格干部一方面积极协助徐先生做通承租户思想工作,另一方面又主动靠前服务,帮助承租户办理营业执照变更手续以及就近寻找店面。说到网格干部的服务,91岁的被征收户刘大爷竖起了大拇指,原来网格干部在得知刘大爷租房遇到困难后,不仅帮助他找到房源,还帮忙腾空。

同样的,老城片区林场征收组第四网格共有被征收户32户,其中85岁以上老人有16户,面对这一实际情况,网格干部坚持将工作做深做细,提前征求老人意见,与住建部门对接联系,收集到了一批带电梯、价格适中的二手房源信息,提供给老人选购。(下转二版)

